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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Szlovák elnökválasztás - Hivatalos végeredmény: Ivan Korcok nyert és Peter 

Pellegrinivel került a második fordulóba 
2024. március 24. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Index.hu, origo.hu, ma7.sk, Körkép.sk 

Ivan Korcok korábbi külügyminiszter a leadott szavazatok 42,51 százalékával megnyerte a 

szombaton tartott szlovákiai államfőválasztás első fordulóját, és a második legjobb eredményt 

elért jelölttel, a szavazatok 37,02 százalékát megszerzett Peter Pellegrinivel, a szlovák 

parlament és a második legnagyobb kormánypárt, a Hang (Hlas-SD) elnökével kerül az 

államfőválasztás második fordulójába - jelentette be a választás hivatalos végeredményeit az 

állami választási bizottság pozsonyi sajtótájékoztatóján vasárnap. Az államfőválasztás első 

körében a továbbjutó két jelölt mellett még négyen szereztek egy százalékot meghaladó 

szavazatot. Harmadik Stefan Harabín, a legfelsőbb bíróság korábbi elnöke lett a feldolgozott 

voksok 11,7 százalékával, a negyedik helyen pedig a felvidéki magyar párt, a Magyar Szövetség 

elnöke és köztársaságielnök-jelöltje, Forró Krisztián végzett a voksok 2,9 százalékát 

megszerezve. Őt az ötödik helyen Igor Matovic korábbi miniszterelnök követi a voksok 2,1 

százalékával, illetve hatodikként Ján Kubis korábbi külügyminiszter, aki a két százalékot 

szerzett. Forró Krisztián a felvidéki magyar párt, a Magyar Szövetség elnöke és 

köztársaságielnök-jelöltje az eredményekre adott első reakciójában a szlovák hírügynökségnek 

elismerte: az eredmények nem tükrözik az elvárásaikat, a ma7.sk, felvidéki magyar 

hírportálnak nyilatkozva pedig rámutatott: az eredmény jó arra, hogy láttassa a felvidéki 

magyar közösséget. 

 

Szijjártó Péter: a szlovákiai magyar közösség egységes és erős 
2024. március 24. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, origo.hu, Felvidék.ma 

A szlovákiai magyar közösség egységes, erős és politikailag is egységet tudott felmutatni - 

értékelte a szlovákiai elnökválasztás első fordulójának eredményét a külgazdasági és 

külügyminiszter a Kossuth rádió Vasárnapi újság című műsorában. Szijjártó Péter 

megfogalmazása szerint "nekünk, magyaroknak szívet melengető", hogy Forró Krisztián, a 

felvidéki magyar párt, a Magyar Szövetség elnöke és köztárságielnök-jelöltje kilenc induló 

közül az élbolyt jelentő negyedik helyen végzett. A külgazdasági és külügyminiszter gratulált a 

felvidéki politikus teljesítményéhez. Nemzeti kisebbséghez tartozó politikusnak sohasem 

könnyű feladat elindulni egy elnökválasztáson, ő mégis elvállalta, végig csinálta a kampányt és 

Dunaszerdahely, valamint Komárom járásban a legtöbb szavazatot szerezte meg - mondta. 

Szijjártó Péter szólt arról is, hogy Magyarország mindig tiszteletben tarja más országok 

választópolgárainak döntéseit, a kölcsönös tiszteletre alapítja a külpolitikáját, soha nem szól 

bele más országok belpolitikai folyamataiba és ugyanezt várja el másoktól is. 
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Szijjártó Péter: alapvető érdek az orosz-ukrán háború mielőbbi lezárása 
2024. március 24. – MTI, hirado.hu, origo.hu, KárpátHír.com 

Magyarország alapvető érdeke az orosz-ukrán háború mielőbbi lezárása, a tűzszünet, a 

béketárgyalások megkezdése, mert minden egyes nap, amely háborúval telik a közvetlen 

szomszédságában, egyre közelebb hozza a harmadik világháború rémképét - mondta a 

külgazdasági és külügyminiszter a Kossuth rádió Vasárnapi újság című műsorában. Szijjártó 

Péter úgy fogalmazott: Európában a politikusok egyre másra kezdik teljesen elveszíteni a józan 

eszüket, a béke hangja teljes egészében visszaszorul, az európai politikai vezetők jelentős része 

háborús pszichózisban szenved. Háborús nyelvezetet beszélnek, úgy gondolkodnak, mintha 

maguk is háborúban állnának, jól láthatóan személyes üggyé kezdik alakítani az Oroszország 

és Ukrajna közötti háború ügyét, képtelenek a józan ész alapján mérlegelni döntéseiket - 

mondta. 

 

Potápi Árpád János: hiányoznak a magyarságnak az elhurcolt németek 
2024. március 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, ma7.sk, Vajma.info 

Máig hiányzik a magyarságnak az a több mint 220 ezer német nemzetiségű magyar 

állampolgár, akit a második világháború után hurcoltak el vagy telepítettek ki Magyarországról 

- mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombaton 

Nagymányokon. Potápi Árpád János, aki a térség fideszes országgyűlési képviselője is, a 

Nagymányokról elűzött németeknek állított emlékmű avatásán hozzátette: az elhurcolt 

németek maradandót alkottak az iparban, mezőgazdaságban, művészetben, építészetben, 

munkájuk nélkül elképzelhetetlen lenne Magyarország mai arculata. Nagymányokról 41 

családot telepítettek ki, 197 embert vittek oroszországi kényszermunkára, közülük 55 férfi és 

hat nő nem térhetett vissza - idézte fel az államtitkár.  Emlékeztett arra, hogy az 1941-es 

népszámlálás szerint a bonyhádi járásban élők több mint 75 százaléka vallotta magát 

németnek, a kitelepítésnél e népszámlálás adatait vették alapul. Kitelepített németekkel az első 

szerelvény 1946. január 19-én indult Budaörsről. Felhívta a figyelmet arra, hogy a németséget 

ért atrocitások már 1944 novemberében megkezdődtek, hiszen a szovjet-orosz csapatok ekkor 

érték el a Völgységet.  

 

Soltész Miklós: keresni kell a szövetségkötés lehetőségeit a Kárpát-medencében 

élő nemzetekkel 
2024. március 24. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Körkép.sk, Vajma.info 

II. Rákóczi Ferenc életútja és az általa vezetett szabadságharc is azt mutatja, hogy keresni kell 

a szövetségkötés lehetőségeit a Kárpát-medencében élő nemzetekkel - jelentette ki Soltész 

Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára a 

felvidéki Borsiban, ahol részt vett a II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulója alkalmából 

rendezett megemlékezésen vasárnap. Kiemelte: nagyon fontos, hogy minden évben 

megemlékezzünk a fejedelemről, annál is inkább, mivel II. Rákóczi Ferenc máig irányt mutató 

példát adott a nemzet tiszteletéről és szeretetéről. Soltész Miklós felidézte: II. Rákóczi Ferenc 

alig 27 éves volt, amikor elkezdett egy - sok történész véleménye szerint eleve pusztulásra ítélt 
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- szabadságharcot, ő mégis felvállalta, ami jórészt annak volt köszönhető, hogy édesanyja, 

Zrínyi Ilona mindig is a nemzet, a haza és a környezetükben élő nemzeteknek a tiszteletére és 

szeretetére nevelte. 

                       
Emil Boc szerint a kolozsvári magyarok nem akarják használni anyanyelvüket a 

hivatalokban, ezért fölösleges a kétnyelvűség  
2024. március 22. – Krónika 

Anyanyelvhasználati jogot követel a kolozsvári magyarok számára a közintézményekben a 

Székely Figyelő Alapítvány. Az ügyben három éve pereskedő civil jogvédő szervezet cáfolja Emil 

Boc polgármester – ügyvédje által a csíkszeredai törvényszéken, illetve a marosvásárhelyi 

táblabíróságon tolmácsolt – elutasító állításait, miszerint a kolozsvári magyarok nem igénylik 

a magyar nyelv használatát. „A kétnyelvű településjelző táblák kihelyezését követően levelet 

küldtünk Emil Boc polgármesternek, amiben szorgalmaztuk, hogy a 215-ös számú 

közigazgatási törvény előírásai szerint a kolozsvári közintézményekre is kerüljön ki magyar 

felirat, a közintézményekben legyenek magyar nyelvű tájékoztató szövegek, illetve az ügyfelek 

használni tudják a magyar nyelvet a hivatali ügyintézés során” – összegzi a Kolozsvár 

polgármesteréhez intézett kérést Árus Zsolt, a székelyföldi alapítvány vezetője.  

 

Rangsorolta az RMDSZ marosvásárhelyi szervezete a városi tanácsosi jelölteket 
2024. március 22. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A szövetség szabályzata értelmében a városi szervezet elnöke, jelen esetben Kovács Mihály 

Levente a listavezető. Második helyen a városi tanács RMDSZ frakciójának jelenlegi vezetője, 

Frunda Csenge áll, harmadik Kelemen Atilla Márton mandátumát töltő városi tanácsos, 

negyedik Kerekes Károly, aki korábban az RMDSZ képviselőházi frakciójának tagjaként évekig 

szociális kérdésekkel foglalkozott. Ötödik helyen Karácsony Erdei Etel jogász, a hatodikon 

Iszlai Tamás tervező, aki jelenleg is a városi tanács tagja. A küldöttgyűlés döntése értelmében 

a hetedik helyet az RMDSZ-el együttműködő ifjúsági szervezet, a MIET jelöltje kapta, így került 

a listára Birtalan István Balázs. Nyolcadik helyen Jakab István tanácsos, kilencediken W. Szabó 

Péter tanácsosok áll. A tízedik helyre Csiki Zsolt, a marosvásárhelyi Szász Adalbert Sportiskola 

igazgatója került. A még befutónak számító 11. helyen a nőszervezet jelöltje, Kakassy Blanka 

áll. 

 

Soós Zoltánt támogatja az RMDSZ városi szervezete 
2024. március 22. – maszol.ro 

A hivatalban lévő polgármester nemrég jelentette be, hogy függetlenként indul a választásokon. 

Az RMDSZ marosvásárhelyi szervezetének küldöttgyűlése csütörtökön megszavazta, hogy nem 

állít saját polgármesterjelöltet, akárcsak 4 évvel ezelőtt, Soós Zoltánt támogatja. A jelölt az 

EMSZ helyi szervezetének támogatására is számíthat, ugyanis a napokban aláírt, 2024-es évre 

szóló RMDSZ–EMSZ–MPE országos megállapodás értelmében közösen mozgósítanak majd 
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annak érdekében, hogy Marosvásárhelyen és a Maros megyei tanács esetében az eddigi 

RMDSZ-es jelöltek megőrizhessék tisztségüket. A megegyezés csupán a polgármesterre és 

megyei tanácselnökre vonatkozik, így amint azt már pedzették, az Erdélyi Magyar Szövetség 

külön indul városi tanácsosi mandátumért. Feltehetően a városi szervezet elnöke, Kali István 

vezeti majd a listát, és arra is számíthatunk, hogy a Szabad Ember Párbtól (POL) átigazolt Pápai 

László is feltűnik a jelöltek között. 

 

Előválasztáson dől el a helyi polgármesterjelölt kiléte három Maros megyei 

településen 
2024. március 22. – maszol.ro 

Maros megye több településén is előválasztáson dől el a helyi polgármesterjelölt kiléte. 

Mezőmadarason Kovács Ilona jelenlegi polgármester kihívója Balázs Lajos alpolgármester. 

Havadon a leköszönő Veress Gergely Domokos polgármester helyére hárman is jelentkeztek. 

Ott március 23-án, szombaton derül ki, hogy Csiszér Izabella, Kutasi Dezső – mindketten helyi 

tanácsosok – vagy Kádár István indulhat RMDSZ színekben a választáson. Backamadarason 

Szőcs Antal jelenlegi polgármester és Mészáros Mózes helyi tanácsos között dől el a verseny.  

Változás lesz Erdőszentgyörgyön, de ott már megvan a jelölt. Nem indul újabb mandátumért 

Csibi Attila-Zoltán, az RMDSZ Maros megyei szervezetének elnöke, helyette Szász Levente 

Lóránd jelenlegi alpolgármester pályázza meg a tisztséget. Szászrégenben újrázik Márk Endre 

Dezső. Információink szerint neki eddig egy liberális párti kihívója van. A Nemzeti Liberális 

Párt szászrégeni szervezetének alelnökét, Stelian Doru Cătanăt indítják a polgármesteri 

székért. 

 

Váratlan RMDSZ-verseny a Hargita megyei tanács vezetéséért 
2024. március 22. – maszol.ro 

Váratlanul feszes verseny alakult ki az RMDSZ-en belül a Hargita megyei tanács elnöki 

tisztségéért, miután az újrázni szándékozó Borboly Csaba mellett mindkét jelenlegi megyei 

tanácsi alelnök, a gyergyószéki Barti Tihamér és az udvarhelyszéki Bíró Barna Botond is 

bejelentette, hogy megpályázza a tisztséget. De ki, mikor és hogyan dönti el, hogy a három 

területi szervezet képviselője közül melyikük indulhasson a szövetség színeiben elnökjelöltként 

a június 9-ei helyhatósági választásokon? Erről kérdezték Horváth Annát, az RMDSZ 

önkormányzatokért felelős ügyvezető alelnökét. 

 

Tamás Sándor: Ha nem ülünk az asztal mellett, akkor könnyen felkerülünk az 

étlapra 
2024. március 22. – maszol.ro 

A magyar képviseletnek ott kell lennie Európában és a román törvényhozásban is, hiszen 

Romániában a következő években olyan intézkedésekre készülnek, amelyek a tömbmagyar 

vidékek megszűnését, a magyar közösség beolvadását eredményezi. Ez a közigazgatási 

átszervezés, amely jövőre szinte biztos, hogy elkezdődik, mondta el az ErdélyTV 24plusz című 
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műsorában Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke. A 15 megamegyébe való 

szervezési terv kapcsán bemutatta, hogy amennyiben Kovászna, Hargita és Brassó megyét 

összeolvasztják, akkor az új közigazgatási egységben a magyar lakosság aránya 42 százalékra, 

míg a román lakosságé 53 százalékra változik. Ez veszélyes Tamás Sándor szerint, mert szinte 

biztosra vehető, hogy az identitásunkat és kultúránkat erősítő intézmények fenntartása, mint 

például a Székely Nemzeti Múzeum, vagy a Háromszék Néptáncegyüttes működtetése, vagy az 

egyházaink műemlék épületinek felújítása nem lesz érdek a román többség számára. 

 

Felújítják és bővítik a fehéregyházi Petőfi-múzeumot és emlékhelyet 
2024. március 22. – maszol.ro 

Elfogadták a fehéregyházi Petőfi-múzeum és emlékhely felújítására, illetve egy új épület 

megépítésére vonatkozó dokumentációt. Saját költségvetésből korszerűsítik és bővítik a 

múzeumépületet. A fehéregyházi Petőfi-múzeum és emlékhely felújítására, illetve az új épület 

megépítésére vonatkozó dokumentációt (DALI) fogadta el a Maros Megyei Tanács pénteki 

ülésén, tájékoztatott közleményben a megyei tanács sajtóirodája. A felújítás és modernizálás 

összértéke 6,4 millió lej, amelyet a Maros Megyei Tanács és a Maros Megyei Múzeum saját 

költségvetéséből biztosít. A Petőfi-múzeum és emlékhely adminisztrálását 2022-től a Maros 

Megyei Múzeum látja el. 

 

Magyar összefogás Biharban – Koalícióban vagy RMDSZ-listán? 
2024. március 22. – maszol.ro 

Választási összefogást hirdetett az RDMSZ Bihar megyei szervezete. A péntek délután, 

Nagyváradon tartott nyilvános eseményen megállapodást írtak alá a Magyar Polgári Erő (MPE) 

elnökével, Kulcsár-Terza Józseffel, továbbá a romániai magyar pedagógusok szövetsége, a 

mezőgazdászok, a roma párt és a Magyar Ifjúsági Értekezlet (MIÉRT) képviselőivel. A 

történelmi egyházak vezetői levélben üzenve adtak hangot támogatásuknak, ugyanakkor az 

Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) nem írta alá a megállapodást. Mint kiderült: ők koalíciós 

listát szeretnének, míg az RMDSZ a saját listáján, de biztos tanácsosi helyet biztosítva a 

kisebbik párt jelöltjének képzelte el az együttműködést. 

 

Kereszténydemokrata elvek alapján vezetné Gyergyószentmiklóst Eigel Tibor  
2024. március 22. – szekelyhon.ro 

Az emberek csak akkor juthatnak előre, ha segítő kezet nyújtanak egymásnak, meghallgatják 

egymást és együttműködnek. Ez egy egészségesen működő város feltétele is – mutatott rá 

péntek délelőtti sajtótájékoztatóján Eigel Tibor, aki Gyergyószentmiklós polgármestere lenne 

RMDSZ-színekben, amennyiben ő jön ki győztesen az előválasztáson. Eigel bemutatkozásként 

elmondta, amellett, hogy Hargita Megye Tanácsának és az állami pénzügyi hivatal 

gyergyószentmiklósi kirendeltségének a tisztségviselője, számos más tisztséget is betölt, így a 

romániai Kolping Család alelnöke, a Szent György Lovagrend gyergyószentmiklósi vezetője és 

a Történelmi Vitézi Rend tagja. Az előválasztáson a Romániai Magyar Kereszténydemokrata 

Mozgalom jelöltjeként indul – tette hozzá.  

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/Felujitjak-es-bovitik-a-feheregyhazi-Petofi-muzeumot-es-emlekhelyet
https://maszol.ro/belfold/Magyar-osszefogas-Bihar-megyeben-koalicioban-vagy-RMDSZ-listan
https://szekelyhon.ro/aktualis/keresztenydemokrata-elvek-alapjan-vezetne-gyergyoszentmiklost-eigel-tibor


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 25. 

 

 

 

Az egyházi iskolák a magyar közösségek fennmaradásainak zálogai  
2024. március 22. – szekelyhon.ro 

A Maros Megyei Múzeum Történeti Osztálya, a Haáz Rezső Múzeum és az Erdélyi Református 

Múzeum állította össze az ORATIO, STUDIO ET COLLECTIO – Az erdélyi református 

kollégiumok 400 éve című kiállítást, amely a marosvásárhelyi a várban levő múzeumépületben 

látogatható. A kiállítás a gyulafehérvári, nagyenyedi, marosvásárhelyi, kolozsvári, 

székelyudvarhelyi és szászvárosi református kollégiumok szerkezetét, történetét és 

gyűjteményeit mutatja be. A kiállítást csütörtökön este az Erdélyi Református Egyházkerület 

püspöke is meglátogatta. A református püspök a tárlatvezetés előtt pár szóban értékelte a 

református kollégiumokat és az azokban végzett munkát. Kiemelte: számára, akárcsak elődei 

számára drágák és kedvesek az iskolák, hiszen az egyház évszázadok óta kötelességének 

tartotta, hogy tanítsa, nevelje a fiatalokat.  

 

Épül a bölcsőde Farkaslaka községben  
2024. március 22. – szekelyhon.ro 

Hetven kisgyermek befogadására alkalmas bölcsődét építenek Farkaslaka községben, miután 

tavaly év végén a helyi önkormányzat erre irányuló pályázata bekerült az országos 

bölcsődeépítési programba. A munkálatok már zajlanak, a helyszínen tartott pénteki 

sajtótájékoztatón az illetékesek részleteket is elárultak a beruházással kapcsolatban, 

ugyanakkor egy időkapszulát is elhelyeztek. Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke kifejtette, 

olyan alkalomból érkeztek Székelyszentlélekre, mellyel az ő terveik közül ismét megvalósulni 

látszik valami, egy olyan helyen, ahol erre szükség volt. „2020-ban azt mondtuk, hogy olyan 

közpolitikai programokat indítunk el – amennyiben lehetőségünk lesz –, amellyel a fiatal 

családokat segítjük” – fogalmazott, hozzátéve, hogy a demográfiai problémákat hivatottak 

visszaszorítani ezek a programok. „Ehhez iskolákra, óvodákra, bölcsődékre van szükség, olyan 

intézményekre, ahol biztonságban ott lehet hagyni a gyereket, ameddig a szülők dolgoznak, és 

a család mellett megkapja azt a nevelést, amelyre szüksége van kis korban”.  

 

Nagy Zoltán mérlegeli, hogy újra megpályázza a polgármesteri tisztséget  
2024. március 22. – szekelyhon.ro 

Az elmúlt hetekben civil kezdeményezésként aláírásgyűjtés zajlott Gyergyószentmiklóson, 

amely során több mint 1500 személy kérte fel Nagy Zoltánt, a város korábbi polgármesterét, 

hogy pályázza meg a jelöltséget az RMDSZ előválasztásán. A volt elöljáró csütörtökön nyílt 

levéleben fejtette ki, hogy ennek ellenére miért nem indul a megmérettetésen, illetve mit 

gondol a városban tapasztalható állapotokról. Az elmúlt időszakban végignéztem, hogy amit 

évek alatt, csapatommal, megfeszített munkával létrehoztunk, útjára indítottunk, a sok 

kakaskodás, a belső viták, az érdekek oltárán majdhogynem elveszett. Meggyőződésem, hogy 

Gyergyószentmiklósnak olyan vezetőre van szüksége, aki fölé tud emelkedni a pártharcoknak, 

viszályoknak és képes békét teremteni, együttműködni a város fejlődése érdekében” – fogalmaz 
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Nagy Zoltán, hozzátéve, hogy az RMDSZ-előválasztás csupán a párt belső rangsorolása, az igazi 

választás júniusban lesz.  

 

Sepsiszentgyörgyön is bemutatják a színházi világnapon a magyar színjátszás 

hőskorát idéző kiállítást  
2024. március 23. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro 

Erdélyben is bemutatják a magyar színjátszás hőskorát idéző, Kelemen László és kora című 

színháztörténeti kiállítást, mely Sepsiszentgyörgyön nyílik meg a színházi világnapon – közölte 

az MTI-vel a sepsiszentgyörgyi Liszt Intézet. Az intézet, a kassai Thália Színház és a 

sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház közötti együttműködés révén megvalósuló tárlatot 

március 27-én 11 órakor nyitják meg a székelyföldi teátrum előcsarnokában, kurátora Szebeni 

Zsuzsanna színháztörténész, intézetvezető - írták. A közlemény szerint a számos 

színháztörténeti kutatási újdonságot felvonultató tárlat az Osztrák Magyar Monarchia 

legjelentősebb színházi állomásain kalauzolja végig a közönséget. A magyar nyelvű színjátszási 

törekvések történetét mutatja be, csaknem másfél évszázadot felölelve.  

 

A várakozás elvesztegetett idő, a célért tenni kell – Az üzleti szférából érkezett az 

RMDSZ aradi polgármesterjelöltje  
2024. március 23. – Krónika 

Veres Attila Csaba üzletember lesz az RMDSZ aradi polgármesterjelöltje a június 9-i 

helyhatósági választásokon. Az egyetlen jelentkező indulását a magyar érdekvédelmi szervezet 

szombati előválasztásán hagyták jóvá a városi küldöttek, akik a képviselőtestületitag-jelölteket 

is rangsorolták. A jelentkezési határidőig egyedül Veres Attila Csaba nyújtotta be pályázatát a 

polgármesterjelöltségre. A szombati küldöttgyűlésen Faragó Péter parlamenti képviselő, az 

RMDSZ Arad megyei szervezetének elnöke elmondta, hogy a kerületi szervezetek és a 

történelmi magyar egyházak vezetőivel, a civil szféra egyes képviselőivel folytatott egyeztetés 

után esett a választásuk a 49 éves üzletemberre, aki elfogadta a felkérést – a küldöttek pedig 

egyhangúlag hagyták jóvá indulását. Veres Attila Csaba az üzleti szférából érkezett, a 

közéletben eddig nem vállalt szerepet, eltekintve attól, hogy cégvezetőként támogatott magyar 

civil szervezeteket, közösségi rendezvényeket. A felkérést megtisztelőnek nevezte, a jelöltséget 

pedig felelősségteljes feladatnak. Bízik benne, hogy az üzleti szférában szerzett 25 éves 

tapasztalatnak hasznát veszi a közéleti szerepvállalás során – mondta „kortesbeszédében”. 

 

Megújult, fiatal csapattal vág neki a választásoknak a máramarosszigeti RMDSZ 
2024. március 23. – maszol.ro 

Bár a magyarság aránya az utóbbi évtizedekben jelentősen megfogyatkozott 

Máramarosszigeten, a soron következő önkormányzati választásokra mégis egy megújult 

csapattal készül az RMDSZ. Hosszú idő után polgármesterjelöltje is lesz a határmenti kisváros 

magyar közösségének. Orosz Krisztofer Levente polgármesterjelöltet, valamint Zahoránszki 

Brigitta helyi önkormányzati képviselőjelöltet kérdezték a választások tétjéről, valamint a 
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céljaikról. „Célunk az, hogy visszaszerezzük a magyarok bizalmát Máramarosszigeten és együtt, 

egymásra támaszkodva érjünk el sikert az idei helyhatósági választáson. Hiszünk magunkban, 

hisszük azt, hogy képesek vagyunk a máramarosszigeti magyar közösséget hitelesen képviselni 

és a város fejlődésében is meghatározó szerepet tudunk vállalni. Nagyon sok örökség maradt 

ránk, amit jobban meg kéne becsülni. Mi ebben vállalunk szerepet, azért, hogy jó legyen 

Máramarosszigeten magyarként élni.” – mondta Orosz Krisztofer Levente. 

 

Emlékközpontot avatnak Kőrösi Csoma Sándor tiszteletére  
2024. március 24. – szekelyhon.ro 

A kovásznai Kőrösi Csoma Sándor Közművelődési Egyesület idén április 8-13. között 

harmincnegyedik alkalommal szervezi meg a Csoma Napokat a tibetisztika megalapítójaként 

elismert névadója emlékére. Kőrösi Csoma Sándor születésének 240. évfordulóját Csoma-

emlékévnek nyilvánító szervező közösség idén rendhagyó eseményekben bővelkedő 

programhoz várja az ünneplőket Kovásznán és Csomakőrösön. Magyarország kormánya 2020-

tól karolta föl a központ felépítésének ügyét, és összesen közel 422 millió forint támogatásból 

fölépülhetett a Csoma Emlékközpont és Népfőiskola, a Kovászna-Belváros Református 

Egyházközség által az egyesületnek adományozott Pap-kerti telken A központ működésének 

célja és központi eleme Kőrösi Csoma Sándor emlékének ápolása, szellemiségének átörökítése 

a következő nemzedékek számára, életművének, és a vele kapcsolatos szakirodalom 

ismertetése. A Csoma Emlékközpont és Népfőiskola épülete ünnepélyes felavatása a Kőrösi 

Csoma születésének 240. évében megrendezett Csoma Napok nyitányán, április 8-án lesz. 

 

A város negyedik elpusztításának 320. évfordulójára emlékeztek Nagyenyeden 
2024. március 24. – maszol.ro 

Nincs más olyan település Erdélyben, amelyik annyit szenvedett volna, mint Nagyenyed, a dél-

erdélyi magyarság egyik legfontosabb egykori központja. Története során három alkalommal 

szinte teljesen elpusztult, de legkevesebb kétszerennyi, jelentős károkat okozó támadás érte, 

konok akarattal azonban a város lakossága mindannyiszor újjáépítette. Az egyik legsúlyosabb 

veszteség 1704 virágvasárnapján érte a várost, erre emlékezett vasárnap a helyi református 

egyházközség. A köztudatban főként a legsúlyosabb, az 1849. január 8-i pusztítás ismert, 

amikor a betörő móc seregek, élükön Axente Severrel és Simion Prodannal, elpusztították 

Nagyenyedet és annak védtelen lakosságát, azonban ezt a tragédiát sok másik előzte meg. 

 
Forró Krisztián: Először Pellegrinivel tárgyalunk 
2024. március 24. – Ma7.sk 

Az urnákhoz járuló polgárok nyolcvan százaléka az első két helyezett valamelyikére szavazott. 

Ilyen fokú polarizáció mellett a végső győzelemre esélytelennek tartott jelöltek jóval 

nehezebben rúgnak labdába – értékelte a vártnál alacsonyabb eredményét Forró Krisztián. A 

magyarok által lakott járások alacsony választási részvételével kapcsolatban hozzáfűzte: “Ki 
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kell elemezni, meg kell nézni településekre lebontva, hogyan alakult a részvétel. Voltak olyan 

települések, ahol egész jó eredményt hoztunk, volt, ahol katasztrofálisat.” A eredmény EP-

választásra való hatásáról kijelentette, hogy vélhetően az EP választást is uraló polarizáció 

miatt legfőbb feladatuk a magyar szavazók mozgósítása lesz. 

 

Adott esetben Forró Krisztián és a szlovákiai magyarok szavazatára is számít 

Peter Pellegrini 
2024. március 23. – Új Szó 

Peter Pellegrini „Szlovákia minden hűséges állampolgárának” szavazatára pályázik, mivel 

minden polgár jó államfője szeretne lenni. Konkrétan említette Štefan Harabin, Ján Kubiš és 

Forró Krisztián szavazóit, és a magyar nemzetiségű lakosokat. Nem szívesen változtatna az 

eddigi kampányán. Olyan stílusban szeretné végigvinni azt, ami őt magát reprezentálja. Azt 

mondta, az emberek ez alapján ismerik őt meg. A hangvétel drámai változását inkább a „másik 

oldaltól” várja, akik talán agresszívebben fognak fellépni őellene.  

 

Pozsony egyik járásában volt a legmagasabb a részvétel, a Komáromi járásban a 

legalacsonyabb 
2024. március 24. – Ma7.sk, Új Szó, Körkép.sk 

Az elnökválasztás első fordulójában Pozsony megyében volt a legmagasabb a választási 

részvétel, 61,37 százalékos. A legalacsonyabb részvételi arányt, 44,14 százalékot Kassa 

megyében regisztrálták. A hivatalos választási eredményeket a választásokért és a 

pártfinanszírozások ellenőrzéséért felelős állami bizottság vasárnapi sajtótájékoztatóján tette 

közzé. A járásokat tekintve a Pozsony I. járásban volt a legmagasabb a részvételi arány: 64,64 

százalékos, a legalacsonyabb a Komáromi járásban: 33,67 százalék. 

 

Így szavaztak a magyarlakta városokban 
2024. március 24. – Ma7.sk 

Azt egy ideje tudjuk, Komárom nélkül magyar formáció nem nyerhet semmilyen választást. 

Nos, a felvidéki magyarság e bástyájában a magyar jelölt csak a szavazatok negyedét szerezte 

meg, az élen Ivan Korčok végzett, 33,35%-kal, a második Peter Pellegrini, 28,71-gyel. 

Dunaszerdahelyen Forró Krisztián nyert, 34,81%-os támogatottsággal, Ivan Korčokot a 

lakosság 32,99%-a választotta a legmagyarabb járási székhelyen, Pellegrini 21,49%-ot szerzett. 

Pozsony öt városkerületében Korčok egyesített eredménye 65,67%. Peter Pellegrininek a 

szavazatok ötöde jutott, azaz riválisa az ő szavazatainak háromszorosát kapta. Kassán azért 

nem volt ilyen meggyőző a liberális jelölt fölénye, de Pellegrini ezt sem teszi az ablakba 

55,37:27,44.  
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Hoppá! Hirtelen mindkét jelöltnek fontosak lettek a magyar szavazatok 
2024. március 24. – Ma7.sk 

A TA3 hírtelevízió A poltikában című vitaműsorában mind a Hlas-SD minisztere, Matúš Šutaj 

Eštok, mind az SaS újdonsült elnöke, Branislav Gröhling szerint az államfőválasztás második 

fordulójában a jelölteknek mindenképpen meg kell szóltaniuk a magyar választókat. A 

kormánykoalíció a következő két hetet az összes koalíciós szavazó mozgósítására használja fel, 

ugyanakkor azokra a régiókra is szeretnének összpontosítani, ahol Korčok nyert az 

elnökválasztás első fordulójában. 

 

Korčok találkozni akar egyes jelöltekkel, akik nem jutottak a 2. Fordulóba 
2024. március 24. – Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk 

Ivan Korčok biztatónak tartja az államfőválasztás első fordulójának eredményét, de tisztában 

van vele, hogy a második fordulóig „rá kell kapcsolnia”. Találkozni szeretne egyes jelöltekkel, 

akik nem jutottak a második fordulóba, hogy a támogatás ügyében tárgyaljon. Korčok 

elmondta, már beszélt néhány jelölttel, akik nem jutottak a második fordulóba, és hasonlóak 

az elképzeléseik, Igor Matovičot, Ján Kubišt, Patrik Dubovskyt, Forró Krisztiánt említette. 

Feltételezi, hogy sikerül velük személyesen találkozni és egyetértésre jutni. 

 

Javulni kell a politikai versenyben – tapasztalatok és kilátások 
2024. március 24. – Felvidék.ma 

A Szlovákiában március 23-án zajló köztársaságielnök-választáson az egyetlen magyar 

nemzetiségű jelölt, Forró Krisztián a szavazatok 2,90%-át, azaz 65 588 voksot kapott. Ezzel a 

kilenc induló jelölt közül a negyedik helyet szerezte meg. Forró elmondta: Sikerült a 

közösségünknek megmutatnia magát, ez nagyon fontos. Azok a témák, amik bennünket 

érintenek, és számunkra fontosak, azok a televízióba kerültek, szem elé kerültek, a többségi 

társadalom láthatta, hogy van itt egy nemzeti közösség, a felvidéki magyarság, és hogy vannak 

témák, melyek érdeklik őket, és fontosak számukra, és ezt mutatja az eredmény is. 

 

Államfőválasztások 2014-2024: avagy holt számok – tanulságok és 

következmények nélkül 
2024. március 24. – Szűcs Dániel, Ma7.sk 

A szlovákiai elnökválasztások első fordulójában a Magyar Szövetség elnöke, Forró Krisztián 65 

588 szavazattal a negyedik helyen végzett. Hogy ez a 2,90 százalékos eredmény a félig tele – 

félig üres (vagy tán egészen az…) pohár esete, döntse el mindenki maga a számadatok 

ismeretében. Bárdos Gyula 10 évvel ezelőtti szerepléséhez ugyan nem lehet hasonlítani, az 

tényleg egy teljesen más nagyságrend, de legalább Bugár Béla 2019-es szereplésével 

összevethetjük. S innen nézve a jó hír az, hogy Forró Krisztiánnak a magyarok által lakott 

járások többségében sikerült Bugár számadatainál jobbat produkálni. Szándékos a 

megfogalmazás: ezek pusztán számok. Ami mögötte van, a társadalmi-politikai folyamatok, az 

erjedés, sőt több éves rothadás, ami itt szó nélkül zajlik már, messze túlmutat ezen. 
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„Kellemes meglepetés” – jelentette ki Korčok magyarul 
2024. március 24. – Új Szó 

Ivan Korčok az első forduló estéjét záró beszédében hangsúlyozta, hogy a kormány 

politikájában csalódott koalíciós szimpatizánsokat szeretné megszólítani, de magyarul is szólt 

a hallgatósághoz. „Kellemes meglepetés (az eredmény - szerk.) és köszönöm szépen” – 

jelentette ki magyarul a volt külügyminiszter és kifejtette, hogy fájdalommal tölti el, ahogy a 

szlovákiai magyarok körében lefestették őt, mivel valójában tiszteli a magyar közösséget és 

támogatja a nemzeti kisebbségekről szóló törvény elfogadását. Forró Krisztiánnal a jövőben is 

tárgyalni szeretne a támogatásról – az első forduló előtt az egyeztetésre állítása szerint azért 

nem került sor, mert a Magyar Szövetség elnöke maga is elindult a választáson. 

 

FELMÉRÉS: Kire szavaznának az egyes államfőjelöltek szimpatizánsai a második 

fordulóban? 
2024. március 24. – Új Szó 

Az AKO közvélemény-kutató ügynökség azt vizsgálta, hogyan szavaznának azok, akik vagy nem 

voksoltak az első fordulóban, vagy jelöltjük nem jutott be a második körbe. Igor Matovič 

támogatóinak 56%-a Ivan Korčokra adná le a voksát, 10%-uk otthon marad, 13%-uk pedig 

bizonytalan. Pellegrinire Matovič szimpatizánsainak 21%-a szavazna. Ami Forró Krisztián 

szavazóit illeti, ők leginkább Ivan Korčok felé hajlanak: 63%-uk rá szavazna. Peter Pellegrinit 

a megkérdezett Forró-szimpatizánsok 16%-a választaná, miközben 16%-uk bizonytalan, 5%-uk 

pedig nem kíván részt venni a voksoláson. Peter Pellegrini támogatottsága Štefan Harabin 

választói körében a legmagasabb, 68 százalék. Ivan Korčokot mindössze a 6%-uk választaná, 

míg 10%-uk inkább nem fog az urnákhoz járulni. 

 

Király Zsolt: Öt pontban az államfőválasztás első fordulójának tanulságairól 
2024. március 24. – Körkép.sk 

Nagy meglepetésre Ivan Korčok meggyőző fölénnyel, 124 ezer szavazattal és 5 százalék előnnyel 

végzett Peter Pellegrini előtt. Korčok első fordulóbeli győzelme egyáltalán nem jelenti azt, hogy 

a verseny lefutott. Egyszerűen jobban tudott mobilizálni ellenfelénél, amihez az is hozzájárult, 

hogy a Korčokra szavazók közül sokan vélhetően a jelenlegi kormány ellen szavaztak. Azaz, 

egyáltalán nem progresszív szavazók, hanem Smer és Hlas ellenesek. Peter Pellegrini, ha 

fordítani szeretne, jóval több sót és borsot, na meg pirospaprikát kell tennie a kampányába. Be 

kell fejeznie a bujdosást és meg kell szólítania a magyarokat is. Konkrétumokkal. 

 

Kettészakadt az ország: Óriási különbség van a városok és a vidék között 
2024. március 24. – Körkép.sk 

Amolyan amerikai papírformát láttunk a szlovákiai elnökválasztások első fordulójában, ahol a 

vidéki választók kerültek szembe a városi, főleg fővárosi választókkal. Ha a vidék eredményeit 

nézzük, akkor Peter Pellegrini győzött. Ha a városokét, akkor Ivan Korčok. Forró Krisztián 
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szereplése egyértelműen nem volt kielégítő. A mozgósítás elmaradt, különösen a városokban. 

Olyannyira, hogy van olyan magyarlakta város (járási központ), ahol Ivan Korčok győzni 

tudott. Érdemes feltenni a kérdést, hogy milyen szerepet vállaltak a Magyar Szövetség járási és 

helyi képviselői a mozgósításban – vagy ha nem vállaltak semmilyen szerepet, mekkora is a 

felelősségük az eredmények láttán. 

 

Kormorán ünnepi nagykoncert a Felvidéken 
2024. március 22. – Ma7.sk 

Az igényes nemzeti rockzene megteremtője, a Kormorán zenekar, amely ötven éve járul hozzá 

a zenei élet sokszínűségéhez az anyaországban és az egész világon, nemzeti ünnepünk 

alkalmából ünnepi nagykoncertet adott Dunaszerdahelyen. A zenekar szövegei a magyarság 

sorsát mutatják be, határon átívelők, generációkat kötnek össze, hidat képeznek múlt és jelen 

között. Az alapító tag, Koltay Gergely elmondta, fokozatosan alakult küldetéssé a formáció 

számára a nemzeti öntudat ébresztése, életben tartása, mert látták, micsoda ereje van a magyar 

hagyománynak. 

 

Már előrendelhető a palásti csatáról szóló rockopera 
2024. március 22. – Ma7.sk 

A Lévai járásban fekvő Palást legjelentősebb történelmi eseménye kétségtelenül a falu 

határában zajló, több ezer áldozatot követelő 1552-es ütközet. A mohácsi vész után a palásti 

csata volt a második legnagyobb mezei ütközet, ami lezajlott a török ellen. A palásti csatáról 

Róm Gábriel által készített rockopera hanghordozója 2024 márciusában jelent meg.A 20 

tételből álló művet – a klasszikus rockzenekar mellett – hegedű- és csellójáték teszi teljessé. A 

dalok döntő többsége szimfonikus zenekari kíséretet is kapott. A tervek szerint a művet a 

jövőben színpadra is vinnék, ehhez azonban az alkotóknak támogatókra van szükségük. 

 

Álom az álomban – kiállításmegnyitó a pozsonyi Liszt Intézetben 
2024. március 22. – Ma7.sk 

Álom az álomban – egy személyiség érzete címmel nyílt meg a Liszt Intézet Pozsony 

kiállítótermében Sam Havadtoy vagy Havadtőy Sámuel magyar származású amerikai festő, 

lakberendező és galériatulajdonos kiállítása március 21-én. „Ez a tárlat kisebb-nagyobb 

eltérésekkel a tavalyi római Collegium Hungaricumban is bemutatásra került nagy sikerrel” – 

kezdte köszöntő beszédét Venyercsan Pál, a Liszt Intézet Pozsony igazgatója. Életrajzát 

ismertetve elmondta, Havadtoy magyar szülők gyermekeként született Londonban. 

"Művészetében nem pusztán saját történetei jelennek meg, a csipke használatával ott vannak 

azoknak a nőknek a történetei, fájdalmai is, akiknek a kézzel készített csipke jelentette a 

meditációt, de sokan mások is.” – mondta a kurátor. 

 

Átadták a Vámbéry-díjat 
2024. március 22. – Ma7.sk, Felvidék.ma 
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A XXIV. Vámbéry Napok keretében ünnepélyes keretek között a dunaszerdahelyi városháza 

dísztermében adták át a Vámbéry-díjat. Az elismerést a Vámbéry Polgári Társulás alapította, s 

a szervezet szakkollégiumának döntése alapján tavaly ősszel dr. Habil. Michael Knüppel 

altajista, turkológusnak ítélték oda a Vámbéry életműve kutatásának terén elért kimagasló 

munkásságáért. Mivel a professzor nem tudott részt venni a tavalyi konferencián, így a díjat 

tegnap vehette át. Az esemény műsorvezetője Kovács Attila iszlamológus, vallástörténész 

hangsúlyozta, hogy a díjat azoknak ítélik oda, akik sokat tettek Vámbéryért és örökségéért. 

Hájos Zoltán, Dunaszerdahely polgármestere megnyitó beszédében kiemelte, hogy Vámbéry 

Ármin Dunaszerdahelyhez kötődően fogalmazta meg magát, ezért is tartják fontosnak azt, 

hogy az orientalista utazó szellemi örökségét megőrizzék. 

 

Hazai iskolakertekkel a magyarországi jó példa nyomán 
2024. március 22. – Ma7.sk 

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége Komáromi Területi Választmánya és Komáromi 

Regionális Pedagógiai Központja által megtartott XXVIII. Komáromi Pedagógiai Napok 

kísérőrendezvényeként nyílt meg a magyarországi Iskolakertekért Alapítvány és a Nemzeti 

Művelődési Intézet Sokszínű iskolakert című vándorkiállítása a helyi Gépipari és 

Elektrotechnikai Szakközépiskola folyosóján. A Komáromi járás több alapiskolájában van már 

iskolakert, és sok helyen fontolgatják a kialakítását.” Az is egyre kevésbé jellemző a falusi 

családokra, hogy a kertben megtermesszék saját szükségletre a zöldséget. Ezért úgy gondoltuk, 

hogy az iskolakertünk létrehozása hasznos lehet az egész közösség számára”- magyarázta a 

hetényi Tarczy Lajos Alapiskola igazgatója, Czibor Angelika. 

 

Abaúj vármegye nemességéről 
2024. március 22. – Ma7.sk 

Magyarul is megjelent az Abaúj vármegye nemessége az újkorban című könyv, amelyben 

Szeghy Gábor nemcsak a térség nemességének lakóhelyeit vizsgálja, hanem vagyoni helyzetét 

és életmódját is az olvasó elé tárja. A kötetbemutatót Magyarország kassai főkonzulátusának 

épületében, a Csáky-Dessewffy-palotában tartották. Hetey Ágota főkonzul köszöntőjében 

kiemelte, egy könyvkülönlegességről, egy valóban hiánypótló kötetről van szó. “Elmúlt már az 

az időszak, amikor a nemességről beszélni sem volt szabad, a szocializmus lezárását követően 

kutathatjuk is az ő életüket. Ráadásul Abaúj nemességéről van szó, akik az akkor élő szlovákok 

és magyarok mindennapjait is meghatározták” – mondta.  

 

Ismert a Felvidék új női Példaképe 
2024. március 23. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

Kilencedik alkalommal választott női példaképet a Felvidék. Az elismerést a szervezet 

elnöksége március 23-án adta át, Füleken. Az idei Példakép- díjat Szarka Zsuzsanna kapta, Női 

Példakép Életműdíjban részesült Hahné Duray Éva, a Példakép Különdíjat pedig Molnár Beáta 

érdemelte ki. A Femine Fortis- Erős Nők polgári társulás felhívására idén rekordszámú jelölés 

érkezett. 27 jelölő gondolta úgy, hogy szeretné felhívni a figyelmet egy-egy érdekes életútra, 
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értékes nőre. Ebből összesen 19 személy életrajzát, életútját ismerhették meg a komisszió tagjai 

a leírásoknak köszönhetően. A díjátadó keretében felléptek a füleki művészeti alapiskola 

tehetséges tanulói.  
 

Dunaszerdahelyiek diadalmaskodtak a Vámbéry Ármin Földrajzversenyen 
2024. március 24. – Ma7.sk 

A XXIV. Vámbéry Napok rendezvényfolyamába, a már megszokott módon épült be a Vámbéry 

Ármin Földrajzverseny országos fordulója, amelyet a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum 

kiállítótermében rendeztek meg 2024. március 22-én. A verseny fő célja Vámbéry Ármin és 

pályatársai életén, utazásain és munkásságán keresztül, az általános és földrajzi ismeretek 

gyarapítása, az értő olvasás fejlesztése, a térképészeti alapismeretek és készségek elsajátítása, 

azok fejlesztése, a kutatás iránti vágy és a kreativitás kibontakoztatása, továbbá a 

lokálpatriotizmus és a Vámbéry-kultusz erősítése. 

 

Pénteken zajlott a XXIV. Vámbéry Napok koszorúzási ünnepsége 
2024. március 24. – Ma7.sk 

A Vámbéry Polgári Társulás, a dunaszerdahelyi Csallóközi Múzeum és a Katedra Polgári 

Társulás nevében Tilajčík Edit köszöntötte a megjelenteket 2024. március 22-én, 

Dunaszerdahelyen, Vámbéry Ármin mellszobránál. Ünnepi beszédet Simon Szabolcs mondott. 

Méltán lehet büszke az a város, ahol ennyi jeles személyiség, híresség alkotott, tevékenykedett, 

élt, mint Dunaszerdahelyen. Közülük is kiemelkedik Vámbéry Ármin, aki a Magyar 

Tudományos Akadémia rendes tagja volt, akadémikus, a keleti nyelvek professzora. Emellett a 

XIX. század talán legnagyobb magyar nyelvészeti pengeváltása, a magyar nyelv származási 

eredetét illető vita, az úgynevezett ugor–török háború az ő nevéhez is fűződik, hiszen annak 

egyik résztvevője volt. 

 

Két pedagógus vette át a Comenius Emlékplakettet Füleken 
2024. március 24. – Ma7.sk 

Március 22-én, Tanítónap alkalmából két füleki pedagógust tüntettek ki. A díjak ünnepélyes 

átadására a városi művelődési központban került sor. Comenius emlékplakettet kapott Bodor 

Gabriella, a II. Koháry István Alapiskola tanárnője, és Matej Baláž, az Iskola Utcai Alapiskola 

tanára. A pedagógusnapról Füleken hagyományosan ünnepi rendezvénnyel emlékeznek meg, 

amelyen az önkormányzat Comenius-emlékplakettekkel, 2019-től pedig életműdíjjal tünteti ki 

az arra érdemes pedagógusokat. 

 

 

A szentek egyesítik Közép-Európa nemzeteit 
2024. március 24. – Felvidék.ma 

2024-ben ünnepeljük Szent Kinga születésének 800. és Szent Hedvig-Jadwiga születésének 

650. évfordulóját. E kettős évforduló megünneplésére magyar, lengyel, litván és szlovák 

szervezetek tisztelegtek mindkét szent előtt Budapesten március 21-22-én. A jubileumi 
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rendezvények fő helyszíne a Budapest-Belvárosi Nagyboldogasszony-templom volt. Az 

ünnepségre olyan országok egyházi személyiségeit hívták meg Budapestre, akik valamilyen 

módon kapcsolódnak ehhez a két jelentős magyar származású szenthez. Az ünnepségre így 

Budapestre érkezett Marek Jędraszewski krakkói érsek, Artur Ważny tarnówi püspök, Pawel 

Baran atya, a krakkói Wawel székesegyház plébánosa, František Trstenský püspök a szlovákiai 

Szepességből és Kęstutis Smilgevičius atya, a Litván Püspöki Konferencia főtitkára Litvániából. 

                       
A házelnök megválasztása után megalakulhat az új kormány 
2024. március 22. – PannonRTV 

A héten befejeződött a köztársasági parlament február 6-án megkezdett alakuló ülése. 

Háromnapos heves vita után megválasztották az új házelnököt, a többi napirendi ponton 

gyorsan végigmentek a képviselők, így végül hat hét után le is zárult az ülés. (…)A nemzeti 

kisebbségek listái közül a Vajdasági Magyar Szövetség – Elnökünkért, közösségünkért, a 

jövőért! nevű lista hat parlamenti helyet szerzett, az Usame Zukorlić és Tomislav Žigmanov 

nevével fémjelzett bosnyák-horvát lista két helyet, és a Szandzsáki Demokratikus Akciópárt 

nevű bosnyák lista is két helyet tudhat a magáénak. Az Orosz Párt és Az albánok politikai harca 

folytatódik nevű listák pedig egy-egy helyet szereztek a 250 tagú parlamentben. 

 

Az aktuális pályázatokról Kúlán és Szenttamáson 
2024. március 23. – Magyarszo.rs 

Kúlán és Szenttamáson egy időben tartottak mezőgazdasági lakossági fórumot csütörtökön, a 

VMSZ szakpolitikusai tájékoztatták az érdeklődőket a Mezőgazdasági Minisztérium, a 

Tartományi Mezőgazdasági Titkárság és a Tartományi Mezőgazdaság-fejlesztési Alap aktuális 

pályázatairól. Molnár Viktor, a Tartományi Mezőgazdaság-fejlesztési Alap igazgatója 

elmondta, az illetékes tartományi titkárság több pályázatot is megjelentetett. Először csak a 

helyi rendezvényekre, néhány nappal később pedig három, a mezőgazdasági termelők számára 

kiírt pályázat jelent meg. ‒ Úgy is fogalmazhatunk, hogy összesen kilenc pályázatról van szó, 

egy-egy pályázatba ugyanis több, az előző évben szereplő témát gyúrtak össze, ami megkönnyíti 

mindenki helyzetét. 

 

Elismerés az idősek segítőinek 
2024. március 25. – Magyarszo.rs 

A kishegyesi falunap köré az idén is háromnapos rendezvénysorozatot szervezett a helyi 

közösség és a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület. A rendezvénysorozat csütörtökön 

kezdődött, amikor Silling István Kupuszinai népviselet című könyvét mutatták be, majd 

pénteken a Visszapillantó című fényképkiállítást nyitották meg a Kishegyesi Digitális Archívum 

szervezésében. (…) Ezt követően a falunap ünnepi műsorát a zsúfolásig megtelt 

színházteremben tartották, amelyet többek között megtisztelte jelenlétével Csallóközi Eszter, 

Magyarország Szabadkai Főkonzulátusának főkonzulja, Bájity Borisz, a VMSZ alelnöke és 
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köztársasági képviselő, Vicsek Annamária, a VMSZ alelnöke és oktatási államtitkár, Juhász 

Bálint, a VMSZ intéző bizottságának elnöke és Kishegyes község képviselő-testületének elnöke, 

Gyivánovity Dániel, a VMSZ intéző bizottságának tagja, Kónya Róbert, a VMSZ elnökségi tagja 

és tartományi parlamenti képviselő, Molnár Viktor, a VMSZ tartományi parlamenti 

képviselője, Pintér Annamária, a VMSZ tartományi parlamenti képviselője, Fremond Árpád, a 

Magyar Nemzeti Tanács elnöke, Sárközi István, az MNT végrehajtó bizottságának elnöke és 

Rigó Pál Zsófia, az MNT alelnöke. 

 

Topolyán tartják a hétvégén a Mezőgazdasági Iskolák XXII. Köztársasági 

Versenyét 
2024. március 22. – PannonRTV 

A diákok egész Szerbia területéről érkeztek, összesen 23 iskola versenyzik 41 tanulóval. A 

hentes, pék és élelmiszeripari technikus végzős tanoncok mérik össze tudásukat. Az 

eseménynek a topolyai Mezőgazdasági Iskola és Diákotthon a házigazdája. Horváth Zsolt, 

igazgató, Mezőgazdasági Iskola és Diákotthon, Topolya: „Ez egy összetett verseny, mert a 

tanulók az elméleti tudás mellett, amire ma már sor kerül ma délután teszt formájában, holnap 

a gyakorlati ügyességben is megmérettetik magukat. A pékek és élelmiszeripari technikusok az 

iskolánkban fognak versenyezni, ami a gyakorlati részt illeti, a hentesek pedig az IM Topola 

vágóhídon fogják bemutatni, hogy milyen ügyesek a gyakorlatban is.” 

 

Moldvai táncok a maradéki húsvétvárón 
2024. március 24. – PannonRTV 

Húsvétváró programmal kedveskedett virágvasárnap a belgrádi Collegium Hungaricum a 

szerémségi magyaroknak Maradékon. Hagyományismereti, kézműves foglalkozások, 

virágvasárnapi szokásokhoz kötött népi játékok, mondókák, énekek vártak kicsikre és 

nagyokra. Moldvai táncokkal is készültek a szervezők a budapesti Hagyományok Házából 

érkező népművészek közreműködésével. A maradéki Petőfi Sándor Magyar Művelődési 

Egyesületben moldvai táncokban is gyönyörködhetett a közönség virágvasárnap. A kicsik pedig 

a kézműves-zenés-játékos foglalkozáson szorgoskodtak. 

 

Tizennyolcadik alkalommal szerveztek Prélót Bajsán 
2024. március 24. – Vajma.info 

Magyarok, szerbek és szlovákok, valamint más nemzetiségűek is békében és egymással 

együttműködésben élnek évszázadok óta Bajsán. Telente meglátogatták egymást, szőttek, 

fontak, kukoricát morzsoltak, beszélgettek, énekeltek és tréfás vetélkedőkkel szórakoztak, 

kukoricát pattogattak. A Préló nevű rendezvénnyel évente visszaidézik a régi idők hangulatát. 

Az idei rendezvény megnyitóján a házigazdák nevében Lackovics Károly, Bajsa tanácselnöke a 

vendégeket magyar, szerb és szlovák nyelven köszöntötte. Hangsúlyozta, hogy a bajsai emberek 

toleránsak, szorgalmasak, és vendégszeretőek. A Préló lángját Szatmári Adrián, Topolya 

polgármestere gyújtotta meg, megnyitva a község kiemelt jelentőségű rendezvényét. Kiemelte, 
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hogy a bajsai Préló jó alkalmat biztosít mindenki számára, hogy megismerjük egymás 

kultúráját. Az önkormányzat többi között ezt a rendezvényt is támogatja. 

                     
Adományokkal segítette a kárpátaljai reformátusokat a Magyar Református 

Szeretetszolgálat 
2024. március 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Karpat.in.ua, maszol.ro 

A nehéz körülmények között élő kárpátaljai református családok számára tartós élelmiszert és 

alapvető higiéniai termékeket tartalmazó szeretetcsomagokat, az idős, egyedülálló híveknek 

mobiltelefonokat adományozott a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) a közelgő 

húsvét alkalmából. Juhász Márton, az MRSZ ügyvezető igazgatója a beregszászi járási 

Kisbégányban a kárpátaljai magyar média újságíróinak elmondta, hogy a szervezet egyfajta 

postásként működik, hiszen a magánszemélyek, egyházközségek és a kisebb és nagyobb 

vállalatok, gazdálkodó szervezetek által biztosított adományokat juttatja el a rászorulókhoz. 

Ezúttal a három kárpátaljai református egyházmegye számára 25-25 mobiltelefont adott át a 

szeretetszolgálat, amelyek használata az idősek által is könnyen elsajátítható, így az 

eszközöknek köszönhetően könnyebben tudnak kapcsolatot tartani szeretteikkel, akik a 

háború miatt elhagyták szülőföldjüket, vagy gazdasági okok miatt még korábban 

kivándoroltak. 

 

Harmadik alkalommal szervezett pedagóguskonferenciát az MCC Beregszászban 
2024. március 24. – Karpat.in.ua 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési Központja immár harmadik 

alkalommal szervezett pedagóguskonferenciát tanárok, óvodapedagógusok, pszichológusok és 

szülők számára Beregszászban. „A pedagógusok nálunk, az MCC életében hatalmas szerepet 

játszanak, hiszen ők azok, akik hétről hétre foglalkoznak a Központba járó gyerekekkel, 

fejlesztik a tudásukat. De nemcsak az oktatás egy pedagógus feladata, hanem a nevelés is. 

Meggyőződésem, hogy az utóbbi években még fontosabb szerepük lett, hiszen a nap nagyobb 

részében velük töltik az időt a gyerekek; ők azok, akik óvják a kicsiket, s megpróbálják a 

lelküket is ápolni. Sok gyermek ugyanis a benne felgyülemlő feszültségeket nem viszi haza, így 

a pedagógus feladata, hogy ne csak a tanulás nehéz folyamatán segítse át a gyermekeket, hanem 

a jelenlegi nehéz időszakon is” – emelte ki köszöntőbeszédében Dobsa Beáta, az MCC 

Beregszászi Képzési Központjának vezetője, konstatálva: hatalmas tehát a jelentősége minden 

pedagógusnak. 

 

Óvodapedagógusok konferenciája a KMPSZ szervezésében 
2024. március 24. – Karpat.in.ua 

Megtartották a magyar nyelvű óvodapedagógusok idei konferenciáját a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátalja Magyar Főiskolán. A KMPSZ megalakulásától kezdve kiemelt figyelmet fordít az 
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óvodákra és a pedagógusok továbbképzésre. Az idei konferencia fő témája „Az óvoda- iskola 

átmenet problematikája” volt, amelyet számos szakember segítségével jártak körbe. Az iskolai 

érettség és az iskolai alkalmasság között lényeges különbségek vannak, fontos tehát hogy 

tisztában legyünk a fogalmakkal és azok hátterével is, emelte ki Berghauer Olasz Emőke a 

főiskola Pedagógia, Pszichológia, Tanító, Óvodapedagógia, Oktatás- és Intézményvezetés 

Tanszékének docense. Az óvodapedagógusok számára szervezett konferenciára Kárpátalja 

különböző pontjairól több mint 70 óvodapedagógus érkezett. Az alkalom lehetőséget 

biztosított a tapasztalatcserére, a nehézségek valamint a megoldások megvitatására. 

 

„Által mennék én a Tiszán…” népdaléneklési megyei döntő a KMPSZ 

szervezésében 
2024. március 24. – Karpat.in.ua 

Megtartotta az „Által mennék én a Tiszán…” elnevezésű hagyományos népdaléneklési verseny 

megyei döntőjét a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség. A programnak idén is a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A népművészeti mustrának, ahogy 

korábban, úgy most is a Hagyományok Háza Hálózat volt a szakmai partnere, a program 

védnöke pedig a Pál család. A népi hagyományokat és dallamokat felelevenítő megmérettetést 

29 évvel ezelőtt Pál Lajos tanácsára indították el közösen a KMPSZ-el, Tiszapéterfalván. A 

versenyen idén rekord számú, 244 gyermek mutatta meg képességeit szóló és kórus 

kategóriákban egyaránt. Így most először volt szükség arra, hogy a zsűri a főiskola 2 termében 

értékelje a fiatalok produkcióit. A zsüriben pár év kihagyás után ismét helyet foglalt Vakler 

Anna, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Népzene Tanszakának oktatója, népdalénekes, 

aki szerint szemmel látható és hallható a fejlődés az előadóknál.  

 

20. Kazinczy szépkiejtési verseny a KMPSZ szervezésében 
2024. március 24. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség szervezésében került megrendezésre a 20. Kazinczy 

szépkiejtési verseny megyei döntője. A megmérettetés célja, hogy anyanyelvünk ápolása és 

megőrzése érdekében igényes és kifejező magyar beszédre, a magyar nyelv iránti szeretet 

kibontakoztatására ösztönözze a pedagógusokat, az ifjúságot. A rendezvénynek a 

hagyományok szerint a Nagydobronyi Líceum adott otthon. A megmérettetésen a járási 

középdöntők legjobbjai vehettek részt 7–9. és 10–11. osztályos korcsoportban. A versenyzők 

produkcióit négytagú szakmai zsüri kísérte figyelemmel. Szántó Edit, az Anyanyelvápolók 

Kárpátaljai Szövetségének elnöke hangsúlyozta, a Kazinczi szépkiejtési versenynek rendkívüli 

jelentősége van anyanyelvünk megőrzésében. Mihalovics Attila, a munkácsi Szent István 

Líceum magyar szakos tanára a Latorca parti város magyar tannyelvű intézményei diákjait 

kísérte el a versenyre. 
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Húsvéti kézműves-foglalkozás és hímestojás-kiállítás a Munkácsy Mihály Magyar 

Házban 
2024. március 24. – Karpat.in.ua 

Húsvéti kézműves-foglalkozást szervezett a Munkácsy Mihály Magyar Ház, a Hagyományok 

Háza Hálózat – Kárpátalja, a Kárpátalja Kulturális Öröksége és Néphagyománya társadalmi 

szervezet, valamint a Munkácsi 1. Sz. Zrínyi Ilona Cserkészcsapat március 23-án. Az alkalom 

keretein belül a Magyar Ház központi rendezvénytermében egy hímestojás-kiállítást is 

megnyitottak. A rendezvényt Tarpai József, a Munkácsy Mihály Magyar Ház igazgatója nyitotta 

meg. „Mi, keresztények Jézus Krisztus feltámadását ünnepeljük húsvétkor. Emellett 

megvannak a saját hagyományaink is, mint például a locsolkodás, amikor a fiúk verset 

mondanak, melyet a lányok a korábban gondosan elkészített hímes tojással jutalmaznak. 

Reméljük, hogy ez a szép szokás nagyon sok családnál él még, de mi lehetőséget adunk arra is, 

hogy a résztvevők itt sajátítsák el a hímes tojás készítésének és díszítésének különböző 

technikáit” – fogalmazott Tarpai József. 

 

Locsolkodás, hímes tojás, sárga túró – húsvéti foglalkozás Nagyberegen 
2024. március 24. – Karpat.in.ua 

A húsvét Jézus Krisztus feltámadásának és az emberiség megváltásának ünnepe. A tavaszi 

napéjegyenlőséget követő holdtölte utáni első vasárnapra esik és azt is elmondhatjuk, hogy 

ehhez az ünnephez kötődik a legtöbb magyar népi szokás is, mely tájanként eltérő. Két elem 

viszont sehonnan sem hiányozhat: a hímes tojás és a locsolkodás. A Pro Cultura Subcarpathica 

civil szervezet évről-évre igyekszik minél több iskolásnak egy olyan napot szervezni, ahol a 

húsvéti hagyományok szinte minden elemével megismerkedhetnek. Az ügyes és bátor csapat 

most a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum negyedik osztályos tanulóiból állt. Az elmúlt két év 

covid és aztán a háború a fiatalok életére is kihat, hiszen a jelenlegi csoportban olyan kisfiú is 

akadt, aki még sosem volt locsolózni. 

 

KáMCSSZ: a kárpátaljai magyar cserkészet fennmaradása nem is kérdés 
2024. március 24. – KISZo.net 

A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség (KáMCSSZ) olyan biztos pont a fiatalok életében, 

amelyre a legnehezebb időkben is számíthatnak. Ebben a közösségben sosem marad el a 

vidámság, az önfejlesztés és az összetartás. A jövőben szeretnének még több felnőttet is 

bevonni és létrehozni egy saját táborozási központot. Kárpátalja legrégebbi és legaktívabb 

magyar ifjúságnevelő szervezete 1991-ben alakult és azóta is rendületlenül végzi tevékenységét. 

Az egyik alapítót, a KáMCSSZ jelenlegi elnökét kérdeztük a háború előtti és a jelenlegi 

viszonyokról. Popovics Pál elmondta, a mai napig az alapító, Robert Baden-Powell (Bi-Pi) 

1907-es elvei és nagy magyar követői, Teleki Pál és Sík Sándor útmutatásai alapján szervezik 

az itteni mozgalmat is. 
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. március 22. – Kossuth Rádió 

 

Együttműködési megállapodást írt alá az RMDSZ és a Mentsétek meg Romániát Szövetség a 

Bánság fővárosában. Az együttműködést a Mentsétek meg Romániát Szövetség kezdeményezte 

- ez a jelenlegi polgármester pártja - és további három kisebb jobboldali párt mellett a magyar 

érdekképviselet jelöltjei is jelen lesznek a közös listán, de a helyi németek és bolgárok is 

támogatják a kezdeményezést. A legutóbbi népszámlálás adatai szerint a magyar közösség 

kevesebb, mint 3,5 százalékát teszi ki a város lakosságának, így külön indulva nem lenne esélye 

képviselethez jutni a városi tanácsban.  

 

Három napig tartó, nagyon heves, kiabálásokkal és fenyegetésekkel tarkított, sok esetben 

majdnem verekedésig fajuló vita után választotta meg elnökévé szerdán a szerb parlament Ana 

Brnabic eddigi miniszterelnököt. Még aznap hat alelnököt is megválasztottak, közülük az egyik 

Kovács Elvira, a Vajdasági Magyar Szövetség képviselője.  

 

Böjti csemege címmel tartanak Kárpát-medencei sajtmustrát Csíkszeredában. A város főterén 

a hagyományos székely termékek vásárát is most rendezték meg. A Székely Gazdaszervezetek 

Egyesülete rendezvényének ma délelőtti megnyitóján, ahol jelen volt dr. Nagy István 

agrárminiszter is, 25 székely termék védjegyet adtak át.  

 

Kárpátalján az óvóhelyek szigorú előírások szerinti kialakítása, és az iskolák finanszírozása is 

olyan probléma, amely a magyar oktatási hálózat intézményeinek működését is veszélyeztetik. 

A következő tanév gondjairól Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség elnöke 

beszélt.  

 

Azt szeretnénk, ha névadónkra, Puskás Tivadarra száz év múlva is emlékeznének itt, Kovászna 

megyében, és tanintézetünkben ugyanígy magyar nyelven is folyna oktatás - mondta a Puskás 

Tivadar Szakképző Iskola igazgató-helyettese Fail Tamás, a tanintézet alapításának 50. 

évfordulóján.   

 

A Mátészalkai Alapfokú Művészeti Iskola a három határ menti településeken népzenét 

tanulóknak lehetőséget kínál a közös tanulásra. A hétvégén a kárpátaljai Nevetlen település 

cimbalom szakosai voltak a vendégek, de volt zenész Nagykárolyból is. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Határok nélkül 
2024. március 23. – Kossuth Rádió 

 

1848 márciusában - a pesti forradalom hírére - Marosvásárhelyen is valódi forradalmi 

mozgalom bontakozott ki, amelyhez az elején a román fiatalok, a Királyi Táblánál 

gyakornokoskodó román "kancellisták"/joghallgatók is lelkesen csatlakoztak. Erről is beszélt 

Pál Antal Sándor történész, akadémikus. 

 

Székelyföldnek aligha van olyan települése, amely ne kötődne az 1848-as szabadságharchoz. A 

székelység már 1848 októberében, a nevezetes agyagfalvi nemzetgyűlésen elhatározta, hogy 

megszervezi az önvédelmét, a honvédség felállítását és elindult az ágyúöntés is.  Gábor Áron 

első ágyúiról kérdeztük az erdővidéki múzeum igazgatóját. 

 

A Bánsági Kárpát Egyesület immár hagyományossá váló programja március 15. közelében a 

délvidéki ’48-as emlékhelyek felkeresése. Idén a Rákóczi Szövetség támogatásának 

köszönhetően, a Bartók Béla Líceum egy nagyobb diákcsoportja is részt vett az emléktúrán és 

még Miskolcról is csatlakoztak a csoporthoz. Először a Bánság romániai részén, majd a határ 

túloldalán keresték fel a ’48-as emlékműveket. Ott a Történelmi Vitézi Rend Délvidéki 

Székének tagjai kalauzolták a közös történelem iránt érdeklődőket. Munkatársunk, Lehőcz 

László is a csoporttal tartott és először a szervező Bánsági Kárpát Egyesület elnökét, Balázs 

István Lászlót kérte mikrofon elé. 

 

A Szalárdi János Egyesület már tíz év óta minden évben megrendezi a Petőfi Sándor 

Szavalóversenyt és a Március 15-ei ünnepséget a szalárdi és a környékbeli iskolák tanulói 

számára. Ezzel tisztelegnek nemzetünk nagyjai előtt. A rendezvény célja, hogy olyan programot 

szervezzenek a Partiumnak ezen a részén és a Szalárd környékén élő embereknek, amely erősíti 

nemzeti hovatartozásukat és identitásuk megőrzésére buzdítja őket. Mind a kulturális, mind a 

történelmi bemutatókra már hetekkel korábban megkezdődik a felkészülés, a kokárdavarrás, 

az ünnephez kötődő rajzok és plakátok készítése. Minden évben fellép a helyi Pitypang 

Néptánccsoport, a szalárdi iskola kórusa, egyházi és iskolai vezetők, pedagógusok, színjátszók, 

különböző együttesek, énekesek. A történelmi hősökre emlékezve, kulturális programokkal 

dúsítva, gyerek és felnőtt résztvevőknek egyaránt csodálatos élményt nyújt ez a rendezvény. 

 

Nemzeti ünnepünk előtti napokban mutatták be a Jókai Olvasókönyv sorozat legújabb 

darabját, A nyargonc című kötetet, amely Takács Gyula főhadnagy naplója alapján készült. A 

könyv szerkesztőjével, egyben az 1848-as napló felkutatójával, Görföl Jenővel beszélgetett 

munkatársunk. 

 

 

 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Kárpát-medence 
2024. március 24. – M1 

 

Sorsforduló: Kiállítással emlékeztek az erdélyi nemesség kitelepítésének 75. 

évfordulójára 

 

Az erdélyi történelem egyik legsötétebb eseményére, az erdélyi nemesség fekete éjszakájára 

emlékeztek a kutyfalvi Degenfeld-kastélyban. 1949. március harmadikára virradóra a román 

kommunista hatóságok háromezer magyar nemesi családot lakoltattak ki otthonaikból és 

költöztettek kényszerlakhelyre. A megbélyegzés és a nehéz fizikai munka vált mindennapjukká. 

A nemesi családokat tömörítő Castellum Alapítvány elnöke – erdélyi főnemesi 

leszármazottként - ebbe a környezetbe született négy évvel a kitelepítés után. 

 

Kárpátaljai pedagógus lett az év külhoni tanára 

 

Kevés az olyan felnőtt, aki kitart gyermekkori álmai mellett, és azt a hivatást választja, aminek 

5 évesen álmodta magát. Hnatik-Riskó Márta, aki 35 éve a beregszászi Bethlen Gábor Líceum 

magyar nyelv- és irodalomtanára, úgy emlékszik, hogy már kicsi gyermekkorában is tanító néni 

szeretetett volna lenni. Később, kiváló tanárainak köszönhetően pedig csak még jobban 

megerősödött benne ez az elhatározás. Csodálatos tanító nénim volt. Az alsó osztályban 

legendás Huszti Jolika néni. Akkor - én emlékszem, gondolkoztam is már sokat rajta, hogy 

miért ültette a Jóisten ezt a gondolatot a fejembe. Akiknek nehezebben ment az olvasás, 

azokkal sokkal többet bajlódott a tanító néni. Úgyhogy eszembe jutott, hogy tulajdonképpen 

egy padsort már rám bízhatna, Jolika néni. 

 

Néptáncoktató fiatal házaspár Gyergyóremetén 

 

Gyergyóremetén, a Balázs-Bécsi család birtokán járunk, ahol nem bontották le a nagyapa által 

épített csűrt, hanem új rendeltetést adtak neki. A csűrkapu mögött már készül a táncterem, az 

épület másik felében pedig varroda üzemel: néptáncos ruhákat varr az unoka, Balázs-Bécsi 

Csaba és Szilágyságból származó felesége, Orsolya. 

 

A felvidéki Szent Korona Kórus a Musica Sacra elkötelezett tolmácsolója   

   

Az Ipoly mentén, a folyó jobb partján terül el Ipolybalog, melynek nevét a Felvidék legrégebbi 

Árpád-kori temploma tette ismertté. A templom tornyát a magyar királyi korona díszíti arra 

emlékeztetve, hogy a hagyomány szerint egy éjszakán át itt őrizték a Szent Koronát, a Károly 

Róbert magyar, és Vencel cseh király közti trónviszály idején. Három évtizede alakult meg a 

Szent Korona Kórus, melynek szellemi atyja Montskó Tibor pápai káplán volt. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

